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> Méwn tou DNA pe 800 1 Tieplocotepeg evO0oVOUKAEATEG (OVEG TOUG 1) o€ cuvSuaopoUg)

» HAektpodopnon oe mAKtwpa ayapolng pall e “marker” (koppévo DNA mou avadvetal o€ yvwotol
uey€Boug Lwveg, m.x. MHindlll, pMB9/Haelll)

» O lwveg avaluovtal pe Baon tov kavova OTL ypappkd SdikAwva popta DNA kwouvtal pe puBuo
avTLoTPOdwWG avahoyo tou AoydplBuou tou poplakol toug Bapoug (v=1/logMB) kat kat’ enéktacn tou
log, o tou peyéBoug toug og bp.

» Kataokeun mpotuTing KapmuAng o nuthoyaplOuwko xapti (aéovac x, yoauutkog: anootacn oe CmM Twy
{wvwv tou marker arméd to onpeio ekkivnong, déovac Y, Aoyaptdukdc: peyedn Twv avtiotoywv {wvwy ot

bp 1 Kb)

» Yroloylopog tou peyeBoug twv {wvwv tou DNA pe tnv BonBela tng mpotumng KAPTIUANG KOL KOTOLOKEUN
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KukAkd pOpLo: 60eg {wVeG TIPOKUTITOUV (N), Tooeg Béoelg mavw oto DNA (n) = -
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op MHindlll marker
Kataokeun Mpotuting KOUTIUANG
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To nu\oyaplBuLko xapti

Agovag Y: uTtoSLaLPEDELG AVIOEC. ApXLKA
peyaAUtepa Slaothpata to oTola otn

ouvéxela otadlakd otevevouv. H diatagn
aVTLKABLOTA TOV UTIOAOYLOHO TwV AoyapiBpwv.

KukAog

10 vtodiatpéoelc.

H mpwtn unodiaipeon kaBe kKUKAOU avTloToXEL o€ Pl SUvapn tou
10 (0.1, 1, 10, 100), n &eltepn o€ pra SUVapn SLTAGOLA TNG
TPWTNG, N TPitn o€ pla duvapn TPLTAACLA TG TPWTING K.O.K.

N.x. av n Baon sivatto 1 (10°) n emdpevn vmodiaipeon eivat to 2,
n €NOPEeVN To 3 KATL.
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Afovag X: urtodiatpeoelg o ypapptkn dtatagn
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YrtoAoylopog peyéBoug (pnkoug, bp) lwvwv

» NéeYn tou DNA pe meploplotikeg evéovoukAedoeg
» HAektpoddpnon oe mAkTwpa ayopolng kot pwrtoypadnon
» Katookeun mpoTuTIing KAUTUANG KAl UTIOAOYLOPOG ToU PEYEBOUG Twv {wvwv
» TomoBEtnon Twv BEcEWV avayvwpnong Twv TEPLOPLOTIKWY evbovoukAeaowv oto TuRpa DNA (xaptoypadnon)
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Kataokeun xaptn - KukAtko popLo
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Kataokeun xaptn - KukAtko popLo
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AvacuvSuacHEvo TAAGHibL0
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Kataokeun xaptn - KukAtkd HOpLo, avacuvbuacHEvo TTAACH IS0

MAaopidiakog popéag pUC18

2 3 4 5 6
23,1 Kb 1,04 cm % %
— : 9,4 Kb 1,38 om & insert i
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_— ] — | 43w 212em b
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1 Pst | Eco RI Hind 1l Eco RI/
Hind Il
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MAacuidiakog popéag pUC18

Amp"

ori

» NéWn tou maopidlakou dopea (vector) pe Pst |

> Avtibpaon ouvéeong (ligation) tou &€vou tpRpatog DNA
(insert) pe tov MAaopLSLakd dopéa

» Metaoxnpatopog Baktnplwyv Ye To avacuvduacHEévo
TAaoHiSL0

» Emoyn peTaoxnuatiopévwy Baktnpiwv (mapouoia
avtiBlotikol) ta omola €xouv PooAdfel avaouvduaopévo
mAaopidio (mapoucia X-gal)

» Arnopovwon mAacpdiakol DNA

» Xaptoypadnon tou kAwvoronpevou tuRpatog DNA pe
TIEPLOPLOTIKEG EVOOVOUKAEADEG
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NMéwn pe Pst |

Pstl EcoRI | Hindlll | EcoRI/
Hind lll
Kb Kb Kb Kb
7,32 7,99 5,86 5,31
2.7 2,0 4,14 2,7
1,46
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MNéwn pe Eco RI

Pst| EcoRI | Hind Il | EcoRI/
Hind Il
Kb Kb Kb Kb
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Néwn pe Hind 11

Pstl EcoRI Hind Il EcoRI/
Hind 1l
Kb Kb Kb Kb
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AirAn Téwn pe EcoRI/ Hind i
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TeAIKOG XapTNG (TreEpimTwon A’)

Pst | Eco RI Hind 1l Eco RI/
Hind Il
Kb Kb Kb Kb
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KAwvotioinon tou turpatog A-A (ou pépel ecwtepikd Béon yia M.E. X) otov
mapakatw ¢opéa ( Tou emniong pépel Béon yia to X).
EUpeon npooavatoAopol kKAwvoroinong pe medn pe X

X
A | A
DACXYBJK
dopeag

X
Q,

G,

$96

Q
T,



Katd tnv kAwvotioinon tou tunpatog A-B (6nAabdr mou éxeL ipokUPEeL armo
nén pe ta MN.E. A kat B) otov napakdtw dpopéa oL BEoeLg Tou
nMoAucuvdEopou avapeoa otig A kat B xavovtad.

DACXYBJK

dopeag



Kata tnv kAwvortoinon:

‘EVWwon oUPITANPWHATIKWY akpwv ard v ibta tédn = n Béon Eavadnuioupyeitat

EcoRlI cut ligate EcoRlI
5’ ...GAATTC... 3 5...G AATTC...3 5’ ...GAATTC... 3
3’ ...CTTAAG... 5’ 3" ...CTTAA G...5 3’ ..CTTAAG... 5’

‘EVWON GUUIMANPWHOTIKWY AKpwV StadopeTikég méPelg = dnuioupyeital B€on yia aAlo €viupo ) oxL

Belll aui
5’ ...AGATCT... 3’ GATCT...3’
—— . Dpnl
3’ ..TCTAGA... 5’ A..5 Igate
o 5’ ...AGATCC... 3’
am —_—
cut , 3’ . TCTAGG... 5’
5’ ...GGATCC... 3’ 5 ..G
_—
3’ ..CCTAGG... 5’ 3" ...CCTAG

EuBuypappa dakpa evwvovtal aveéaptitw aAAnAouxiag

Smal
Smal , ,
, 5 Cut 5,...CCC GGG...3’ ||gate 5 -..CCCGGG...3
Jddd0ele s ———— & , ——»  3..GGGCCC.5’
3'...GGGCCC..-5' 3 ...GGG CCC ---5
5'...CCC ATG...3’ ligate 5’...CCCATG...3’

aMa ko 3..GGG TAC .5’ —  3..GGGTAC..%’

Agev avayvwpiletat anod karowa [1-E.



